

身边的感动 榜样的力量

——财政部推荐产生“感动我身边的财政人”

□ 本刊记者 韩璐 李 燕

12月6日下午，严冬中的北京，财政部礼堂春意融融。“感动我身边的财政人”演讲报告会正在这里举行，部党组成员和机关全体干部、直属单位处级以上干部、离退休干部代表认真聆听着推选出的10位“身边财政人”的感人事迹，在内心深处感怀和追寻榜样的力量。

演讲结束后，财政部党组书记、部长谢旭人做了重要讲话。他指出，在全党深入学习宣传贯彻十八大精神之际，财政部举行“感动我身边的财政人”演讲报告会，既是学习贯彻十八大精神的一次生动主题教育活动，也是近年来创先争优活动取得丰硕成果的一次巡礼。我们要好好向这些同志学习，更加努力工作，为“为国理财，为民服务”财政工作宗旨的实现，为党和国家的事业发展作出更大贡献。

此次演讲报告会可谓“感动我身边的财政人”活动的一次升华。自今年8月下旬开始，按照中央创先争优活动领导小组“要把宣传全国创先争优先进典型和选树宣传本地区本部门本单位先进典型结合起来，推出创先争优群英谱”的要求，财政部创先争优活动领导小组在部机关和在京直属单位开展了“感动我身边的财政人”

推荐活动。各基层党组织高度重视、精心组织，广大党员干部职工积极参与，通过广泛征求党员干部意见、民主推荐等方式，共推荐产生了66名先进人物。他们之中，有立足本职，敬业奉献，创先争优岗位建功的财政人；有锐意进取，敢于担当，披荆斩棘改革创新创新的财政人；有服务基层，排忧解难，深受群众拥护欢迎的财政人；有抗灾救灾，勇挑重担，完成急难险重任务的财政人；有遵纪守法，清正廉洁，坚决抵制歪风邪气的财政人；有继承传统，弘扬美德，服务构建和谐社会的财政人……他们在平凡的工作中为财政事业作出了不平凡的贡献，他们的事迹既传承了财政部的光荣传统，也展现了新时期财政部广大干部职工的优良作风。他们就是财政部的“群英谱”，是广大干部职工学习的榜样。在推荐出66名先进人物的基础上，各基层党组织自荐宣讲对象，财政部专门组织了演讲预赛，外请专家评委组进行评比打分，优中选优，最终推选出10名宣讲对象。

谢旭人部长在讲话中强调，党的十八大为夺取中国特色社会主义新胜利展现了更加广阔的前景，为社会主义现代化和中华民族的伟大复兴展



他们的事迹既传承了财政部的光荣传统，也展现了新时期财政部广大干部职工的优良作风。他们就是财政部的“群英谱”，是广大干部职工学习的榜样。



现了更加壮丽的前景，为中国人民和中华民族的美好未来展现了更加灿烂的前景。财政干部贯彻十八大精神使命光荣，责任重大。榜样的力量是无穷的，开展推荐和学习“感动我身边的财政人”活动，就是为了鼓舞和激励广大财政干部见贤思齐，在部内形成学先进、赶先进、创先进的良好氛围，更好地承担肩负的光荣使命。为此，他提出三点殷切希望：

第一，要体会和学习“平凡见伟大”的财政人优秀品质。在平凡岗位上的执着坚守是这些先进人物的普遍特征。不少同志在平凡的工作岗位上工作10年、20年，有的甚至长达30多年，甘当一颗小而顶用的“螺丝钉”。不厌其烦、风雨无阻地重复着琐碎的日常服务工作。他们默默奉献、任劳任怨，确保财政工作正常运转。正是这种平凡见伟大的优秀品质，筑起了财政大厦的坚实根基，也正因如此，这些质朴而生动的事迹才带给我们真切的共鸣和感怀。平凡不是平庸，是实现宏伟蓝图的基础，是人格境界升华的源泉。我们要牢记全心全意为人民服务的宗旨，时刻把党和人民的利益放在第一位，落实在行动上，干一行、专一行、爱一行，从小事、身边事、举手之劳的事做起，在平凡的工作岗位上成就不凡的人生价值。

第二，要体会和学习“拼搏求奉献”的财政人高尚情怀。在面对急难险重任务时的拼搏奉献是这些先进人物的感动所在。财政工作看似波澜不惊，又具有“惊心动魄”的一面。当自然灾害来临，当突发事件出现，以他们为代表的财政人秉持“灾情就是命令”的理念，第一时间奔赴前线，

通宵达旦、夜以继日地紧张工作，将一笔笔资金及时拨付下去，深入灾区、深入一线，加强资金管理，以顽强的意志克服困难坚守岗位。壮志无悔、道义争担，财政人正是凭借面对困难和挑战敢于拼搏乐于奉献的精神，诠释着财政精神的时代意义。我们要秉承能吃苦、能拼搏、能团结、能奉献的财政优良传统作风，顽强拼搏，勤政奉献，把个人的命运与事业的发展、社会的进步紧密结合起来，把这种优秀的品质和精神转化为投身财政事业的不竭动力。

第三，要体会和学习“开拓肯攀登”的财政人创新精神。在财政改革大潮中开拓创新是这些先进人物的最大亮点。他们站在财经战线的前沿，凭借精湛的专业素养，身先士卒，敢于向前。在创新财政体制机制的进程中，他们深入基层、深入实际调查研究，研究制定符合实际的财政法规和财税政策，不断加强财政科学化精细化管理，努力推动财政改革发展。有的勇于面对事业单位的转制改革，在市场经济的风浪中奋发有为；有的在加强行业党建中大胆探索，在全新的工作领域取得了宝贵的经验；有的在干部教育、机关后勤、内部管理方面勇于创新，走出了一条条成功之路；有的在财经外交战线上据理力争，坚决维护国家的利益……骄人的业绩来自于卓越的战斗力和创造力，正是这种力量带给财政事业兴旺发达的信心和希望。开拓创新既是干好财政工作的根本，更是党和人民对我们事业的要求，我们要勇于探索思考，敢于破解难题，善于把握契机，勇当财政发展改革的探路人和排头兵，不断开创财政工作新局面。☞